怡园社区以新时代文明实践志愿服务为主要力量-

"童心"筑"同心",构建民族团结一家亲

"感谢社区,在疫情防控繁忙的时候还 联系志愿者来家里帮孩子辅导功课。"12 日,崇川区唐闸镇街道怡园新苑少数民族 居民刘慧杰对前来走访的怡园社区工作人 员感激地说。

前段时间,由于疫情防控,刘慧杰的儿子 刘瑞林在家中上网课。对于孩子不理解的地 方,忙于生计的刘慧杰夫妇也无法指导。他 们在与网格员的聊天中透露了自己的为难之 处,网格员当即联系休息在家的志愿者老师 上门为孩子辅导功课。

今年以来,怡园社区依托党群服务中心, 以新时代文明实践志愿服务为主要力量,组 织开展"以'童心'筑'同心'""民族团结一家 亲"系列活动,通过红色教育,画好民族团结 同心圆,绘就幸福生活新画卷。

寓教于乐,"朗诵课堂"话团结

"天山青松根连根,各族人民心连心。"10月15日,在怡园新邸幼儿园的活动室里,来自侗族的肖梓邑小朋友深情地朗诵道。幼儿园老师们常常用通俗易懂的语言、深入浅出的方式,通过感人的民族故事给学生们讲解民族政策,告诉他们要争做民族团结的"石榴籽",尊重团结少数民族,积极主动帮助身边的少数民族同学。这样的场景,在怡园社区并不少见。

一直以来,怡园社区充分挖掘身边的红色资源,以喜闻乐见的形式,开展多样化的主题朗诵课,帮助孩子们了解少数民族知识和风俗习惯,增强民族团结意识。民族团结教育从娃娃抓起,只有孩子们知道了要互相依存、互相促进、团结一心、共同发展,才能构建永久和谐的信念,民族团结进步之花才能长盛不衰。

以心为窗,"红色绘画"书团结

今年暑期,结合青少年群体特征,怡园社区专题推出"红色绘画"活动,让少数民族的孩子在绘画里表达浓浓的爱党之情。

在怡园社区新时代文明实践站,在大学生志愿者的带领下,一张张内容丰富、图文并茂、主题突出的红色绘画跃然纸上。孩子们凭着丰富的想象力,以自己独特的视角,通过手中的画笔描绘出各族人民共建和谐的美好画面,蕴含着对"民族团结一家亲"的美好期望。

"我画的是五星红旗。""我画的是汉族小朋友和藏族小朋友在天安门前敬礼。"……孩子们争先恐后地展示着自己的作品,以各自独特的视角将各民族和谐团结的画面定格于画纸上,以画为媒,以心为窗,共同促进民族团结之花常开长盛。

亲身体验,"非遗传承"促团结

怡园社区在西藏民族中学设置专属网格,通过网格化服务管理模式,日常开展丰富多样的活动服务藏族学生,让"高原雄鹰"能够在第二故乡展翅翱翔。

为了让藏族娃娃们亲身体验元宵佳节传统文化的魅力,培养孩子的想象力、创造力和动手能力,今年2月13日,社区邀请中国非物质文化遗产南通剪纸艺术传承人李海烽,带领少数民族同胞走近剪纸艺术。在李海烽的耐心指导下,在场的师生纷纷拿起手中的剪刀,制作自己心仪的剪纸样式。

怡园社区党委书记陆国庆表示,社区将 持续关爱少数民族青少年儿童的健康成长, 将辖区各民族同胞像石榴籽一样紧紧团结在 一起,不断开创民族团结进步新局面,铸牢中 华民族共同体意识。 本报通讯员**凌云**

爱乡村在行动 送技术到基层

晚报讯 11日上午,南通市农业新技术推广协会来到崇川区陈桥街道飞悦农业生产基地,开展专家服务团送技术到基层活动。本次活动是南通市农技协会推进落实"爱乡村在行动——社会组织参与乡村振兴项目"的重要举措。

活动前期,专家团成员与生产基地积极交流沟通,进行实地采样。当天,专家团成员将样品分析结果反馈给农户,找到大棚土壤盐分高,偏酸性的原因,建议农户使用生态综

合技术进行改良,实现改土增产提质增效。在现场,专家团队还对农户进行了大棚管理技术培训,并使用生态改土良剂——融耕美进行了现场施用。

市农技协会理事长戴宝江表示,协会将继续积极组织专家服务团深入一线,送技术、送政策、送物资,扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,为南通乡村振兴贡献智慧和力量。

通讯员王秀敏 顾烨 孙娟

开展家庭教育 打造智慧父母"加油站"

晚报讯 10日,南通开发区小海街道沙家 圩社区新时代文明实践站联合南通开发区检 察院,共同开展"能达青年,志愿先行"社区家 长学校服务,为辖区家长们带来生动的"正确 开展家庭教育 让孩子远离违法犯罪"课程。

课程以微视频《听,孩子们在说话》开始,援引三个犯罪案例,详细讲解了放任型、溺爱型、专制型父母的表现,以及给各个类型家长的建议。开发区检察院工作人员结合实际案例,和各位家长探讨交流如何做好家庭教育、建立良好的亲子关系,并鼓励家长们坚持学习、落实行动,做与孩子共同成长的父母。

"听了今天的讲座,我深有感触,案例给家长们敲响了警钟,日常生活中要时刻注意给予孩子正确的引导。"家住景瑞御府的居民电彪说。

沙家圩社区党支部书记顾晓凤表示,社区家长学校作为开展家庭教育培训和传播家庭教育理念的阵地,要结合社区家长和未成年人的实际需求,充分发挥场地、资源等优势,为广大家长提供科学、便捷的家庭教育指导,打造智慧父母"加油站",打通家庭教育服务的"最后一公里"。

通讯员孙平



爱心捐衣暖人心

6日至7日,崇川区狼山镇街道团工委联合南通大学莫文隋志愿者协会共同开展"冬日暖阳 爱心捐衣"新时代文明实践活动。辖区党员职工群众积极响应,拿出家中的闲置衣物,为贫困地区的群众献出一份爱。

张朗



落实主体责任 共建平安小区

晚报讯 9日,崇川区 城东街道安监办、濠东社 区安全协理站、工会联合 南通嘉晟物业管理有限公 司在濠东小苑开展消防主 题教育活动。

活动包括高层消防应 急疏散演练和灭火器实操 培训、安全知识宣传等,旨 在增强居民消防安全意识 和应急避险能力,提高自 护自救能力。

开展科普活动 守护老人钱袋

晚报讯 近日,崇川区 秦灶街道桥东村社区新时 代文明实践站组织开展老 年反诈科普宣传活动。

活动讲解养老诈骗的 类型、特点、应急处理方法,提高老人对诈骗犯罪的知晓率,增强识别和防范养老诈骗的意识和能力,保护老年群体的"钱袋子"。

通讯员李峰

开展医保宣传 贴心解读政策

晚报讯8日,崇川区新城桥街道八厂社区组织开展网格员入户宣传医保政策活动,向居民普及2023年医疗保险的缴费标准、缴费时间、缴费方式、待遇标准等知识及相关法律政策。

此次活动旨在让居民 对医保政策及缴费方式有 更进一步的了解,有效提 高居民参保的积极性和知 晓率。 通讯员**丁治平**

体验手工制作 感悟传统文化

晚报讯 6日,崇川区陈 桥街道树北村监委会联合工 会开展新时代文明实践活 动,增强辖区青少年、少数民 族妇女对中华优秀传统文化 的认同感、自豪感。

此次活动旨在以传统 文化为切入点,通过创意手 工课,使青少年在潜移默化 中得到节气文化和节气内 涵的熏陶,进一步增强文化 自信。 通讯员**黄晶**